

省十四届人大常委会第七次会议开幕

信长星主持会议

现代快报讯 1月11日,省十四届人大常委会第七次会议在南京开幕。省委书记、省人大常委会主任信长星主持会议。

省人大常委会副主任樊金龙、魏国强、曲福田、周广智、张宝娟和秘书长陈建刚出席会议。常务副省长马欣、省法院院长夏道虎、省检察院检察长石时态和省监委负责同志列席会议。

省人大常委会主任会议、省法院、省检察院分别向本次会议提交人事任免案,信长星、夏道虎、石时态作了说明。拟任命人员作了拟任职发言。

马欣作了关于2022年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于2023年度民生实事项目实施情况和2024年度民生实事项目编排情况的报告。

省人大法制委负责同志作了关

于《江苏省湿地保护条例(修订草案)》《江苏省职业病防治条例(修订草案)》《江苏省红色资源保护利用条例(草案)》审议结果的报告。

省政府提交了关于提请审议《江苏省道路运输条例(修订草案)》《江苏省促进长三角生态绿色一体化发展示范区高质量发展条例(草案)》《江苏省安全生产风险管理条例(草案)》的议案。受省政府委托,省交通运输厅、发展改革委、应急管理厅负责同志作了说明。省人大财经委、社会委分别提交了审议意见报告。

省人大环资城建委提交了关于提请审议《江苏省物业管理条例(修正草案)》的议案,环资城建委负责同志作了说明。

受省政府委托,省发展改革委负责同志作了关于促进经济运行率先整体好转政策措施落实情况的报告,省人大财经委提交了调研

报告。

省人大常委会代表资格审查委员会、法工委负责同志分别作了关于个别代表的代表资格的报告、关于2019年以来备案审查工作情况的报告。

省人大常委会主任会议提请会议审议省人大常委会工作报告稿,省十四届人民代表大会第二次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、列席人员范围草案。

省政府向会议提交了5件报告的审议意见落实情况的反馈报告,省政府有关部门、省检察院向会议提交了2020年省人大常委会制定和修订的16件地方性法规实施情况报告,省人大有关委员会分别提交了审查报告和审议意见。

南京等市人大常委会提交了14件报批法规和法规性决定,提请会议审查批准。

(黄伟 陈月飞 苏仁轩)

全省宣传部长会议召开

现代快报讯 1月11日,全省宣传部长会议在南京召开。会议深入学习贯彻习近平文化思想,按照全国、全省宣传思想文化工作会议、全国宣传部长会议和省委十四届五次全会部署要求,总结工作,分析形势,研究部署今年任务。省委常委、省委宣传部部长张爱军出席会议并讲话,副省长徐缨主持会议。

张爱军充分肯定全省宣传思想文化战线去年工作取得突出成绩,指出,要准确把握面临的新形势新任务,紧扣学习贯彻习近平文化思想这一贯穿全年的工作主线,切实增强担当新的文化使命的政治自觉。要推动文化强省(行动方案)提出的“八大行动”任务落细落实,在建设中华民族现代文明上开局起势,聚力成势。要着力在学习实践习近平文化思想、推动思想理论武装持续深入、增强主流舆论引

导能力、深化社会主义核心价值观建设、繁荣文化创作生产、加强文化传承发展、提升国际传播效能、防范化解意识形态风险等重点领域持续发力。要坚持党的文化领导权,有力推动全省宣传思想文化工作展现新气象,为中国式现代化江苏新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

徐缨要求切实抓好本次会议的贯彻落实,在把准方向、狠抓落实、强化保证、紧抓当前上用功发力。要紧扣会议明确的重点任务,坚持清单化管理、项目化推进、常态化督导,务求取得实实在在成效。当前,要把握重大会议活动节点,加强宣传报道,精心组织基层文化活动和,压实安全生产责任,营造良好社会氛围。会上通报了2023年度全省宣传思想文化工作创新奖并颁奖。(顾星欣)

去年全省主要预期目标全面完成

下一步,将长短结合谋划充实政策工具箱

2023年年初,经省委同意、省政府制定出台了《关于推动经济运行率先整体好转的若干政策措施》。一年来,各项政策措施落实得如何?2024年1月11日,江苏省十四届人大常委会第七次会议召开,会上听取和审议《省政府关于促进经济运行率先整体好转政策措施落实情况的报告》(以下简称“报告”)。现代快报记者了解到,江苏经济率先恢复势头稳健,2023年全省主要预期目标全面完成,下一步,江苏将长短结合谋划储备一批力度更大、针对性更强的增量政策措施,提前做好应对各类挑战和困难准备。

现代快报/现代+记者 徐苏宁

●●● 成效 平开中高后稳,2023年全省主要预期目标全面完成

现代快报记者了解到,2023年全省主要预期目标全面完成,内生动力活力进一步增强,经济社会发展的支撑力进一步巩固,对全国发展大局的贡献度进一步提升。报告中用“平开中高后稳”来概括2023年江苏经济运行情况。相关数据显示,前三季度地区生产总值增长5.8%、高于全国0.6个百分点;1-11月一般公共预算收入增长11.6%。133个计划新开工省重大项目2023年9月底前全部开工,省重大项目年度投资计划提前两个月超额完成。

1-11月全省城镇新增就业127.6万人,11月城镇调查失业率

4.5%、低于全国0.5个百分点。助企减负效果明显增强。税费优惠方面,2023年1月至11月,全省新增减税降费及退税缓费1834.8亿元。援企稳岗方面,截至2023年11月底,全省共减收失业、工伤保险费156.3亿元,发放稳岗返还资金30.15亿元。金融支持发展不断发力。比如在制造业贷款方面,截至2023年11月底,全省制造业贷款余额超4万亿元,比年初增长18.81%,其中制造业中长期贷款占比较年初提升3.92个百分点。

商圈客流如织,餐饮店“烟火气”升腾,景点人气爆棚,过去的

一年江苏消费加快恢复。据了解,2023年全省累计开展15项省级重点活动、“一市一主题”活动4900余场,发放超6亿元消费助力券和数字人民币红包。

“绿色节能家电”促消费活动中,投放政府补贴资金2亿元,累计拉动家电全品销售27.2亿元;直播节活动带动网络零售额1102.6亿元,同比增长10.1%。1-11月,全省社会消费品零售总额累计增长6.6%,规模位居全国第二。外贸新业态新模式加快发展,“新三样”出口规模居全国首位,1-11月实际使用外资235亿美元,继续保持全国首位。

●●● 建议 充分释放减税降费政策红利,进一步激发消费潜能

经营主体是经济发展的韧性所在,是稳住经济基本盘的关键力量。省人大财经委员会建议,要有更多更实的政策举措,提振经营主体发展信心。比如,建议政府及主管部门要主动作为,做实为企业服务工作。充分释放减税降费政策红利,帮助企业减负、降成本,增强经营主体活力和信心,在用房、用工等方面为企业减负落实具体政策。

企业既是生产者,又是新技术、新设备、新材料的使用者;既是创新

主体,也是成果转化载体。省人大财经委建议,鼓励企业建设科技创新平台,形成以需求为牵引、以应用为导向、企业为主导的产学研模式,畅通科技成果转化渠道,让科技成果迈进实验室、走上生产线、变为生产力。

与此同时,建议进一步激发消费潜能。居民消费需求正在从“有没有”向“好不好”升级,要通过模式创新和产品创新引领消费、拉动内需,带动服务业发展。健康、适老、精细精致都是显著的需求增长

点,建议推动旅游、养老、文化等产业融合发展,提高消费品质。

在支持企业“走出去”发展方面,省人大财经委建议加强对外贸新业态的扶持力度,完善相关政策措施,明确牵头部门,对外贸新业态,特别是外贸综合服务企业的经营范围、管理标准和备案要求等进一步明确,有针对性地提供金融服务。更好促进跨境电商发展,进一步优化业务流程、政策支持,推出跨境电商类金融产品服务。

●●● 下一步 力度更大、针对性更强,江苏将谋划充实政策工具箱

聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,下一步江苏将如何做?记者了解到,在政策实施上,江苏将统筹衔接好“苏政42条”“苏28条”以及鼓励民间投资、金融支持制造业等专项政策,加强和优化政策宣传解读,进一步丰富宣介渠道、创新解读方式。持续简化涉企审批,更多采取“免申即享”方式,实现政策直达快

享。

在政策储备上,将强化经济运行月分析、季调度,聚焦重点地区、重点行业领域运行态势,做好政策设计和预研,准确把握政策取向、实施时度和经营主体需要,不断充实政策工具箱,长短结合谋划储备一批力度更大、针对性更强的增量政策措施,提前做好应对各类挑战和困难准备。

在政策效力上,将充分利用督办督查、第三方评价以及问卷调查等多种方式,注重听取经营主体意见和感受,组织开展政策落实情况评估,分析梳理实施过程中的堵点难点问题,逐项研究对策举措。开展促进民营经济高质量发展专项行动,健全与企业常态化沟通交流机制,滚动建立民营企业诉求清单,打实为民营企业纾困解忧。

出行

15日起,火车票改签范围扩大

“中国铁路”微信公众号刚刚发布消息:自1月15日起,铁路部门优化车票改签规则,扩大车票改签范围,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,将进一步便利旅客购票出行。

根据《民法典》《铁路法》《铁路旅客运输规程》《铁路客运运价规则》等规定,由铁路运输企业明确售票改签等规则 and 标准。按照现行规则,火车票在开车前48小时以上,可以改签预售期内任意车次,开车前不足48小时以及开车后,仅

可改签乘车日24时之前列车。

新规实施后,车票改签范围扩大,旅客在开车前和开车后当日均可改签预售期内车票,开车前48小时以上的,不收取改签费;开车前不足48小时以及开车后的,改签乘车日期之前(含当日)车票的不收取改签费,改签乘车日期之后车票的根据办理时间梯次核收改签费,具体改签规则旅客朋友可通过铁路12306网站和车站公告查询。

据中国铁路

天气

双休日温暖如春,昼夜温差15℃+

现代快报讯(记者 徐红艳)升温大幕开启,早晚虽然还偏冷,但白天暖意融融,困意上头,不少小伙伴将羽绒服悄悄换成了大衣和棉服。周日前,江苏天气的关键词是“温暖”,双休日沿江和苏南地区最高温在17~19℃,但昼夜温差都在15℃+,一天两季感觉明显。大家最好采用“洋葱穿衣法”,多穿几层,方便热了脱,冷了添衣。

眼下,影响我国的冷空气势力偏弱,本应处于一年中最冷的小寒时节,却迎来了逆向升温,1月11日早晨气温普遍都在0℃以下,部分地区还出现了霜冻。不过,升温的列车已经发车,白天气温迅速回升。南京最高气温13℃到14℃,全省最高气温普遍在11~13℃,其中盱眙最暖,15.2℃,其次是溧阳(14.9℃)、高淳(14.6℃)。寒意褪去不少。

回暖的大幕已经拉开。接下来的几天江苏的气温还将继续保持上升的势头,将掀起一轮升温的高潮,到了本周日沿江苏南地区有望达到18~19℃。与此同时,连续的晴好无雨天气,空气也更干燥了,相对湿度普遍在30%~40%,大家要多补充水分。逐日来看,12日最高温度:淮北地区11~12℃,苏南地区16℃左右,其他地区13~14℃;最低温度:沿淮和淮北地区-2~-1℃,其他地区1℃左右。13日最

高温度:沿淮和淮北地区13~14℃,沿江和苏南地区17℃左右,其他地区15~16℃;最低温度:淮北地区-1~0℃,其他地区1℃左右。14日最高温度:淮北地区9℃左右,沿江和苏南地区18~19℃,其他地区14~15℃;最低温度:淮西北部地区0~1℃,东南部地区6℃左右,其他地区3℃左右。

另外,今起三天全省以多云天气为主,但12日早晨沿淮和淮北区局部有雾或浓雾,驾车出行要留足时间。

以南京为例,晴好天气将一直持续到14日。12日最高气温16℃到17℃,13日最高气温将达到18℃左右,气温偏高幅度更上一层楼。14日受弱冷空气影响,傍晚开始阴有小雨,提醒大家注意周末出行返程安排。

1月11日,迈入了农历十二月(腊月),过年进入倒计时,贴窗花、买年货等都能安排上了。这个双休日,天气和气温都不错,购物、洗晒、走亲访友、出游,都很适宜。

南京三日天气

今天 晴到多云 西南风3到4级 2~17℃
明天 晴到多云 东南风3到4级 2~18℃
后天 多云转阴有小雨 偏北风4到5级阵风6级 4~18℃